

MURASZOMBAT ÉS VIDEKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Száma: vrs 6 cor. fél vrs 3 cor. egyr. szám 30 fillér.
Glat: zsebeli pénnek és reklamáziók Ujházi M. könyv-
szomdjába küldendők.

Felelős szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Hely: M. A. Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Köziratok, levelek s egyéb szerkesztésig költemények s
lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasznos petitor egyzeri hirdetésnél 20 fill.
Hétszori hirdetésnél aránytalan 12 fill.

Világos petitorra 50 fill.

A hőskor föltámasza.

A szép, a sziveket elérzékenyítő, lelkeket hevítő romantikus hőskor mintha föltámaszt volna. Valami külföldös, az emberi magasrendűséget fenségesen példázó bizonyítéka ennek az a messze napkeleten dúló háború; a melyben a szív heve, a lélek lángja csodálatos diadalmat vesz a tultengő erő felett. Az oroszokat egyre verik a japánok. Az abszolutizmus fenevadja rémségesen üvölt ketreczében, amelyet önnön maga keresett ki magának, szinte áthallik hozzánk a jajgatása.

Igy még csuffá nem tettek kényurat, zsarnokhatalmat. A nagy kancsukás orosz birodalom, a melyben intézmény a jogtiprás, az emberi szabadságnak, tüggelenségnek, cinizmus, kegyetlen tagadás, elkényszeredetten vonaglik a csapások alatt, amelyeket eddig csak maga osztogatott. Az orosz medve, ha szabad ezt a már lehetet-

lenül banális hasonlatot használnunk zenezsóra tánczol. Az orrába karikát vertek és tánczoltatják.

A káröröm nem szép dol'og s az igazságérzésű ember nem szokott ujjongani a mások szerencsétlenségér. De mikor ez a szerencsétlenség igazságszolgáltatás. A szent, az egyedülvaló, a világfenntartó erkölcsi igazság diadalmaskodása az igazságtalanságon.

Az a különös, bizarr népfaj, amely sok ezer mértföldnyire tőlünk a maga esodaszerű harczát vivja, idegen nekünk. Senkink és semmink. Az erkölcsi életrendje, gondolkodása, szokásai, kulturája, mind, mind merőben idegenek nekünk. És mégis rokonszenvezünk mi, rokonszenvez vele a messze földkerekség a zsarnoki hatalom kivételével. Mert itt nem a japán nép győzelméről, nemzeti önállóságáról van esupán szó. Itt egy morális gondolat diadalmas szárnyecsatogása

hallik ki az ágyuk dörréséből, fegyverek ropogásából, aknák robbanásából. Ez a gondolat az emberi szabadság omnipontenciája, amelyben nem vehet diadalt a poklok ereje, a cár hatalma, szóval semmi ezen a kerek világon.

Ez az erkölcsi tétel, a mely az orosz-japán háború rohamos kifejlődéséből kijegecül, öregbecsü tanulság, amelynek jó volt bekövetkeznie. Az emberek úgy is hamar elfelejtik a tanulságot. Hát figyelmezteti őket rá a sors, az élet.

És ha eltekintünk a napkeleti háború ilyenirányu erkölcsi vonatkozásaitól, van egy másik szempont is, amely fölmagasztosítja előttünk az orosz-japán harcot, ez a szempont a japán nemzet felsőbbrendü hősiessége. Minden hadmozdulat, manőver és nyílt harc, amelyet eddig a japánok kezdtek, vagy folytattak, a szép, romantikus hőskor csodálatos emlé-

TARGZA.

Kozsibrovsky tréfája.

Irta: Mikszáth Kálmán.

A „Ne okoskodj Piata” című elbeszélést írván, amelyben gróf Kozsibrovsky, a nagy tréfacsináló és felütető szerepel, az elbeszélés keretébe nem volt bevehető egyik legjobb csinje, mert hátráltatta volna a cselekmény gyorsabb menetét. De ha már benne vagyok, bizony nem sajnálom külön feltálatni.

A dolog Rimaszombatban játszik. A nagy piacot kell elképzelni szép őszi napon; garmadával állnak a gyümölcsök a gyékény-sátrak alatt, ott ülnek a piros pozsgás tisztolci asszonyok a mogyoróknál, díjs zsákjaiknál, a csinos zeheri menyecskék az almarakásokon, s ha megáll előttük a vevő megkérdéze: „Édes-e az alma édes?” dövaj molygással felelgetik vissza:

— Édes bizony, édes.

Hát persze, hogy a gonosz csont Kozsibrovsky oda is elvetődik és egy mogyorót áruól menyecskével kezd legyeskedni, aki szívesen csattant elemés szóra, még ha egy kicsit csiklandós is, maga módja szerint még csiklandósabbat, de a mellett nem felejtí az üzletet sem.

— Ej no, de csintalan szája van az urnak — legálább már vegyen a mogyorómból!

Kozsibrovsky meg is vesz egy kézi kassal vagy nyolc-tíz itezényit, de mi az ördögöt tegyen most már vele? Egy perczig zavarban van Hanem a gondviselés, az csak mindég segít neki a pernahajder csinjeiben.

Ahol lép ki ni kapujából negytekintetű Hileczy Sámuel uram, az ásványtan tudós profeszora, hosszú, barnótszin kaputrokkjában, bozontos, elhanyagolt üstökével és egyenesen a piacnak tart. Noha legéy ember még, görnyedten, totyokosan szedegeti kiaszott lábait, amelyeket sohase dreszszirozott táncmester, mert egész élete az ásványvilág buvárlatában telt el s különben nem nézi sokra kienkivül a világot. Olyan az előtte, mint egy lábbal felrugott hangya-zsombék. A rugást a tudomány adja. A sürgő-nyüzög hangyák, a szamarak ellenben azt hiszik, hogy valami általuk megállapított célból jönnek-mennek. Pedig mennek, mert lökést kapott a dombjuk.

De ha negytekintetű Hileczy professor ur nem vet ügyet a mozgó-rajzó hangyákra, ő tudósságát azok ugyancsak megnézik, mert meglehetősen furcsa alak. — Epen az átelles ablakból is a két Majornoky kisasszony nevetgel (gyönyörű két szöke fejecske egymás mellett), egymásnak mutogatva

valami különösét a tudós ur alakján vagy öltözésén. Érdekes volna tudni, hogy mit beszélnek, — de végre is lehetetlen. Az ördög tudná azt hogy ilyen két pajkos fejecskeben mennyi csintalanság élfél.

Élég egy pillantás az utca öblébe Kozsibrovskyknak. Látna Hileczyt és látna szép rokonait, a Majornoky kisasszonyokat, héja tekintettel. Ó mindent észrevesz. Hopp! megvan! tudom már, mit tegeyek a mogyorókkal.

S alig hogy áthatal mellett a tudós profeszszor, szemérges szeméit a földre szegezve, hiszen a földben vannak az összes titkok, hirtelen odaint egy ácsorgó snhanot:

— Gyere ide, fiókó, tudod-e hol laknak a Majornoky kisasszonyok?

— Nem tudom.

— Ámott néznek ki az emeleti ablakból. Az a két szép leány. Tudod-e már?

— Nem vagyok vak.

— Fogd ezt a kosorát, vidd el nekik, megérttetted?

— Nem vagyok siket.

— És mond meg, hogy Hileczy professor ur küldi. Meg tudod mondani?

— Nem vagyok kuka.

— Hát miképp mondd?

keit elevenítik fel előttünk. A modern stratégia halomra omlik ez előtt a hősiesség előtt, a olaszusz erő agyagszoborként dől össze.

A csodátelek láncolata a harc. Togo, Kuroki és a névtelenek ezrei mint heroszok küzdenek, — vissza nem retenti őket sém lángok örvénye, sem robozó ágyúk fergetege. A kosszakai gyávák, azok a férfiak, a kiket egy régi japán közmondás gyávagsággal bélyegez meg, bevozik a Nauszau-magaslatokat, a földkerekség leglehetetlenebb erődjét, amely előtt az egész modern hadi tudomány megsegyenyülten vallott volna kudarcot.

Es így megy ez folytonosan. A szép, romantikus kor föltámadt és szembe kacag a roális új, modern világnak, ahol pénz küzd a pénz ellen. Keleten folyik a harc. Ez a szivek harca.

Adóhátralékok törlesztése.

Különös figyelmébe ajánljuk az adóhátralékosoknak a pénzügyminiszter f. e. 1053. sz. rendeletét, amely felhatalmazza a pénzügyigazgatóságokat, hogy a költségvetésen kívüli időszak tartama alatt felszaporodott adótartozások befizetésére halasztást, illetőleg részletfizetési kedvezményt engedélyezzenek. Az említett rendelet fontosabb intézkedései a következők:

1.) Az 1903. évi május hó 1-től az 1904. évi április hó 1-ig terjedő időből származó egyenes adó tartozásokat, ugyiszintén azokra hátralékos köztartozásokra is, melyek a pénzügyi hatóságok felügyelete alatt hajtának be, *fizetési halasztás engedélyezhető mindazonok, akik 1904. évi szeptember hó 1-ig kéri.*

2.) A halasztás részletfizetések engedélyezésével adandó meg, egy azonban, hogy az utolsó részlet esedékességi ideje 1905. évi szeptember hó végéig tovább ne terjedjen.

3.) Ha a halasztást kérő adózónak még 1903. évi május hó 1-et megelőző időből is volna hátraléka, akkor a halasztás engedélyezése határozottan ahhoz a feltételhez kötendő, hogy az ily régi hátralék rövid záros határidő alatt befizetessék.

4.) Csakis egészen rendkívüli esetekben engedélyezhető ilyen régi hat-

ralékra is a részletekben való fizetés kedvezménye. De ezen hátralékok után a törvényes késedelmi kamat is számítandó.

5.) Az adózók a részletes fizetés iránti kérelmeket külön-külön vagy együttesen nemesak írásban nyújthatják be, hanem szóbelileg is előterjeszthetik és pedig nemesak a kir. pénzügyigazgatóságoknál, hanem a kir. adóhivalknál is.

6.) A fizetési halasztás iránti folyamodványok bélyegmentesek.

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Dr. Ernusz József** főispán ur ömeltősége Szent-Gothárdnál tegnap délután érkezett járásunkba. A felsőlendvai törvényhatósági uti eláraszánál Pósfay Pongrácz főszolgabíró, Saáry József kir. járásbíró, Kovács István ág. ev. lelkész, Sinkovics Elek tb. főszolgabíró, dr. Uy Károly, dr. Ritscher Samu ügyvéd, dr. Geiger Vilmos járásorvos, Heiszler Károly szolgabíró, Junkunc Sándor Muraszombatból és a Felső-Lendva vidéki intelligencia, fogadta ömeltősége. élén Pósfay Pongrácz főszolgabíróval, aki lelkes szavakkal üdvözölte vármegyénk szeretett főispánját megérkezésükre. Ömeltősége megkezdőzön a fogadtatást, a fogadására szép számmán összegyűlt intelligencia kíséretében Felső-Lendvára, hajtottat a hol két nap után gróf Széchenyi Tivadur öngymoltóságának vendége lesz. 26-án és 27-én Felső-Lendva és Vízrenda környékén tesz látogatásokat ömeltősége, 28-án pedig lejön a róna vidékre és itt tesz látogatásokat Muraszombatra 28-án d. u. 4 óra tájban érkezik. A reggelit uton az úrdomái majornál felalított diadalakapunnál Muraszombat képviselőtestülete fogadja, a melynek nevében Horváth Pál ügyvéd intéz hozzá üdvözöl beszédet. 28-án d. u. sz. 29-én Muraszombatban teszi meg látogatásait ömeltősége. Amint már jelölték 29-én este 8 órakor Dobrai vendéglőjében tiszteletre bantek lesz. Ömeltősége körüljárban Pósfay Pongrácz főszolgabíró kíséri. Felhívjuk Muraszombat közönségét, hogy 28-án d. u. 4 órakor főispán ur ömeltősége Muraszombatra érkezésekor minél nagyobb számban szíveskedjék megjelenni a diadalakapunnál.

— **Dr. Laky Kristóf** cs. és kir. kamarás, curiai bíró, a szombathelyi kir. törvényesek nagyérdemű elnöke, a helyi kir. járásbírósg ügykezelésének egy heten át tartott vizsgálatát befejezte és a tapasztalt rend telet megelegetésének adott kifejezést. Ömeltősége a tegnap délután Felső-Lendvára hajtottat, a hol látogatást tett gróf Széchenyi Tivadur öngymoltóságát és bevarja a főispán megérkezését.

— **Estély.** Dr. Uy Károly ügyvéd, takarékpénztári igazgató, társadalmunk közövélettségének előkelő tagja ömeltősége Laky Kristóf törvényeszi elnök tiszteletére f. hó 23-án vendégszerető házában fényes estélyt adott, a melyre hivatalosok voltak: Pósfay Pongrácz főszolgabíró, Saáry József kir. bíró, Sinkovics Elek tb. főszolgabíró, dr. Geiger Vilmos járásorvos, dr. Schick Sándor és Herkely

Ferenecz kir. albirák, dr. Ritscher Samu ügyvéd, Pósfay G szolgabíró, gyakornok és Pintér Lajos ügyvédjelölt.

— **Iparosok szervezése.** A szombathelyi ipartestület az egész vármegyére terjedő mozgalmat indított azon czélból, hogy a vármegye területén levő összes iparosokat egy társasba gyűjtse érdekében közös akaratral és erővel leendő megvédése végett. Hogy ezen eszmének a megszervezésére iparosokat is megnyerjék, a szombathelyi ipartestület vezetősége küldötte ifj. Kaiser Nándor malakatos gyártalajdonost, a ki mult vasnap városunkban idözött és délután az ipartestület helyiségében megbeszélést tartott az ott összegyűlt iparosokkal és más érdeklődőkkel. A vasmegei iparosok szövetségének eszméje tetészetesen találkozott nálunk.

— **Tíz.** F. hó 15-én Kuzma közönségben Zrim István háza kigyludat és légeget nagyobb mennyiségű élelmi szerrel, ruhamenüvel és gazdasági eszközökkel 1656 kor kárértékben. Biztosítva volt 1900 kor erejéig. — F. hó 21-én Mártonhelyen volt, Cipóhó Mátyás zásznagy kigyludat, egy lakóház gazdasági épületek takarmánnyal légeget 1000 kor kárértékben. Biztosítva volt. Mindkét tüzészet állítólag vizgylatanalagból keletkezett, miért is a csendőrség megtette feleletését a kir. járásbírósnál.

— **Birtalás fin.** Graf Ferenc motolyádi leljeny sulyonon vétett a tíz paracselot ellen, teljeseen meglegedkezzen arról a tiszteletről szeresetről, a mivel gyermek szülői iránt tartozik viselkedéséről, mire Graf Ferenc mint egy dühös állat neki rotott edesanyjának, fogtatta és egy falhoz vágta, hogy szegény öreg asszony eszméletlenül elterült a földön és a szenvedett testi sértekek következtében jó ideig nyomta az ágyat. A durva, hátalán fut feleletenték a kir. ügyészségél, amely majd gondoskogni fog a méltó büntetésről.

— **Iparfejlesztés.** „Pártoljuk a magyar ipart!” „Ipar teszi nagyból a nemzetet!” Ez a két motto díszíti és egyuttal jellemzi az „Agrária” magyar gépgérfalmai r.-t. most megjelent, reneszansz kálitása árjérgyékét. Az „Agrária”, mely 1903. április 30. óta működik, hazánkban az első ily irányú intézmény és máig is az egyedüli ipartervező vállalat, mely kizárólag magyar gyártmányokat hoz forgalomba. Ezen alapelv szigorú betartásával állította össze árjérgyékének mostani kiadványát is, mely nemcsak arról tanusodik, hogy a vállalat minden irányban versenyképes a kölfölddel szemben, de egyszerűmind hű tükért mutatja a magyar gépipar előrehaladottségának is. Árjérgyékét a vállalat minden érdeklődőnek készséggel ingyen és bérmenten küldi meg.

— **Zrinyi- emlék leleése Osáktorányán,** melyet a napilapok részletesen leírtak, a nagy ünnepeknél dr. Wlassics Gyula mondta az emlékezésedet, melyb a költőrl és hadvezérlr érkezett. A leleezésen egy Budapestről, mint a megeye különböző helyeirl nagy és intelligens közönség vett részt. Déltán 1 órakor a Zrinyi szállodában 150 területi közebel volt. Itt az első feleközöntő dr. Wlassics Gyula mondotta a királyné, kákczyk hamaival kapcsolatban; utána dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő mintegy házigazda a töle megszokott tartalmas és

— Hogy Hilyey professzor ur küldi,
— Nagyon heyes; itt van ez a fényes kéthatos, ha jól elvegeztet is veszájos, még egy ilyet kapsz tölem.

A gyerekő visszajött az tíz perc múlva.

— No, mit mondtak?

— Nagyon netettek.

Már talán régen el is felejtette Koszibrovzski az ő csnyjét, amikor egy nap felolvassa volt Budapestben az akadémián, amit a tudós Hilyey Sámuel tartott (mert Hilyey l. tszja az akadémiának): „A kövek alakja az önzív előtt” Ez volt a „kiváló fontosságú” érkezés tárgya. Hogy milyenek voltak a kövek önzív előtt, hábar ott voltam es gróf Koszibrovzski t. képviselőtársam mellett álltam a halgatósg közt, még sem tudám már elmondani, de azt hiszem, hogy akkorában már lehettek oly cudar kemények, mint most, mert a tudós köllök a felolvás körül elég kényeiemesen aludtak rajtuk, azonban a felolvás után felébredtek és a vidékrl jött tudós tiszteletére egy kis vacsorát bevenyéztek az Istvánvendéglőben es noha már éjfél volt, sehogyse volt kedvük aludni. Beszéléget közben egyszer csak Muraszombatra fordult a figyelem. A tudós fiatal ember (mert negyven éves még a professzor ur) zokatlanul derült volt ezen az estén, dicserlte a ároska levegőt, az ivó-vízet.

Koszibrovzski közbeszólt:

— Azonelelül igen jó lakadós van, kedves öregem, fölséges kilátással.

— Nem valami különös a kilátás, mindössze egy kopasz domb s még távolabb a szőlők, amelyekben már a filoxera gerázálkodik.

— Ohó, ne titkolódzál, kedves öreg. Én a vis-a-vis-ikat értem, a két szép Majornoky kiaszszonyt átellenben.

A professzornak elborult a homloka. Egy fájdalmas vonás tette sovány arcát még szomorubbá.

— Oh, azokat a szegény leányokat érted? Szivemből sajnálom. Megörültek.

Most Koszibrovzskin volt a sor megjodni.

— Ne beszélj! Az nem lehet! Engem nem értesítettek semmiről. A legkedvesebb unokahugokáim.

— Már pedig azok megörültek.

— Megfoghatatlan! — kiáltott fel Koszibrovzski. — Mind a ketten?

— Mind a ketten — mondá a tudós rendületlen meggyözdésével.

Koszibrovzski, az a léhe, vig fráter, belesápadt a rümetles hirbe, annál is inkább, mert eszébe jutott, hogy nagyatyjuk, Majornoky Gedeon is Döblingben halt meg.

— Az unokánka szokott visszeríteni az efféle.

Eltolta a boros poharat magától, kialudt a havanna a zszájában, izgatottan odabuzta a székét Hilyeyhez

— És hát mit tudsz, kérilek, a részletekről? Milyen körülmények közt történt? Mi mégis a rögeszméjük?

Hilyey csodálkozó szemeket meresztett Koszibrovzskira.

— Hát hogy tudám én ezt? Ertek én az ilyenekhez! Törődöm én az ilyenekkel?

— Tudom, hogy csak kövekkel foglalkozol, de csak mégis hallandó kellett. . .

— En soha se szoktam hallani semmit, — szólt a professzor önértetesen. Én vagy tudok valamit, vagy nem tudok. Hallomás után nem beszéllek.

— De már engedőd meg. édes barátom, ha nekem elmondod a hugocskáimról ez a szomorú dolgot, mégis csak. . .

— Mondtam már, hogy semmit se hallottam.

— Terjégtél, akkor hát honnan tudod?

A professzor uron valami zavar-féle látszott, restelte elmondani, a mi következik, habozott egy percig, hogy az illusztris társaság kiaszszorunk, közönsége nek fogja találni az ilyen közpáni hitvárságot, végre azonban mégis a közlére határozta magát.

lakos beszédet tartott, élteire a vendégeket, küldöttségeket és hírlapírókat. Este bal kezézetta be a szép ünnepeit.

Agynassujtota a villám. A Csalgonyi felett sőt felők voltak el f. h. 18-án este 9 óra táján és ezútkozt villám hasogatta a levegőt. Vertics József 14 éves Anna nevű leánya az an-lakhoz ment, be akarván azt csukni. Ebben a pillanatban bele csapott a villám az ablak előtti kőfalba, onnan átugrott a ház padlására és az a-laknál álló szegény leányt agynassujtotta. — A szobában volt még Vertics József 9 éves és Róza 12 éves leány, de ezeknek semmi bajuk nem esett, hanem ugyancsak a szobában doromboló macskákat a villám szintén agynassujtotta.

A Szent István-nap ünneplése. Az országos nemzeti szövetség ama tapasztalt folyán-t, hogy nemzeti intézményeink igazgi megalapi-tójára, Szent István első királyunkra való megem-lékezés nem nyilvánul meg évről-évre oly módon, amilyen a nagy királyt az egész nemzet részéről megilletne, hazafias hírvél teljes megkeresést in-tézet a vármegye alispánjára. A Szövetség utalva arra, hogy Szent István vetette meg a vármegyék alapját, ésőt sorban tehát a vármegyéktől várhat-juk emléknéket nemcsak tiszteletben tartását, ha-nem a böcs király kultuszának terjesztését is, felkéri a törvényhatóság első tisztviselőit, hogy Szent István-napjának a vezetése alatt levő vármegye területén évről-évre való minél impozan-sabb, általánosabb s a nép lelkeiben nyomt hagyó meg-ünneplése érdekében intézkedéseket tegyen.

M. kir. baba-képző-intézet Szom-bathelyen. A szombathelyi m. kir. bábaképző-intézetben az 1904/5. tanév téli (magyar nyelvű) tanfolyamára a beírások 1904. október 1—3-ig tartanak. A felvételnél szükséges: 1. 20—40 kö-zötti életkort igazoló születési anyakönyvi kivonat, 2. férjezeteknél házassági anyakönyvi kivonat, 3. erkölcsi (közégi) és 4. orvosi bizonyítvány; végül jartársasg az írásban és olvasásban. A tanfolyam 20 tanuló, ki magát arra kötelezi, hogy 5 éven át oly közösségben folytát szülőszülői gyakorlat-t, hol okleveles baba mincen, 100—100 korona államszegélyben részesülhet. A kik ezt alnyerni óhajtják, az idézet okmányokon kívül szegénységi bizonyítványt is az említett kötelezvényen el-átlót, a vallás- és közoktatásügyi nagyméltóság m. kir. miniszteriumhoz intézett helymegjelölés fo-lyamodványokat legkésőbb 1904. augusztus 20-ig a szombathelyi m. kir. bábaképző-intézet igazgató-társához küldjék be. A tanulók korlátolt száma-mal havi 20 koronáért az intézetben lakást és ellátást kapnak.

Dr. Reismann Adolf, igazgató-taná-r.
Resszának elvállaló busafajta. Az ország minden részéből folytonosan érkező roszá-koirjeletek következtében fontos dolgoknak tart-juk annak hangoztatását, hogy az eredetileg angol származású n. somogyi tarbuza ez évben is fel-tűnőse ellenállót roszának Marton Andor a Torontálmezei gazdasági egyesület titkára és To-rontálmezei gazdasági egyesület elnöke, ki évek-kor előzet előírás felhívta az irányadó körök figyelmét ezen busafajtának a roszra iránti nagy ellenállóképességére a kinek ez irányban megfi-gyéléseit az idei év is teljesen beigavolta. Marton Andor ezen busafajtát Torontálmezeiben 1897-ben szintén meghonosította s azóta több esznyi hol-

don termelik ott kitűnő eredményyel. A roszá-nak ez évben is nagy mértékben képes volt ellen-állni. Mig a Torontálban általánosban termelni szokott banáti buzát ez évben teljesen elepte a roszá, addig az ott meghonosított somogyi buza még manap is teljesen üde s gyönyörű zöld száru. A kik érdeklődnek e busafajtának roszra iránti ellenállóképessége s egyéb jeles tulajdonságai fe-lől, azok Marton Andorának ítvarnói (torontál-mezei) gazdaságában erről személyes meggyő-zést szerezhetnek.

Iskolai bezárás. A szombathelyi felső kereskedelmi iskolába való beírások illetőleg fel-vételek június 30-án, július 1-én, 2-án és 3-án fognak eszközölni. Szeptember első három nap-ján már csak kivételosen van felvételnek helye. Az osztályok párhuzamosok lévén, mindenkbe 10—80 tanuló vehető fel. Beíratkozhatik az a no-vendék, aki a gimnázium, reáliskola, vagy a polgári iskola négy alsó osztályát sikerrel végezte. A la-tia nyelvből való bukás nem számít. Az intézet három évfolyamu s a végzett növendékek érett-ségi bizonyítványa egyéves önkéntesi katonai szol-gálatra jogosít. A júliusi felvételek az utolsó is-kolai, valamint a születési bizonyítvány bemutatá-ndó s 10 korona felvételi díj fizetendő. A tandíj egész évre 60 korona, a mely felérésében a szept-emberi beírások, felérésében pedig februárban fizetendő. Szegény szülők jó előmenetelig gyerme-kei tandíjmentességben részesülnek; ilyeneknek folyamodásaihoz még új kellett, szegénységi bizony-ítványt is kell csatolniok. Szóbeli bővebb fel-válgosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

Irodalom.

A „Budapesti Újságírók Egyesülete” segélyajlása javára egy Almanach ad ki, melyben 100 magyar író munkája fog megjelenni és 35 nyven festő-művész festményei, mint különálló műmélkietek lesz-nek a műben.

Az Almanach igazán szemet és lelket gyönyörködtető nagy albumnak számít lesz és ptom 5 frba kerül. Megrendelésre a „Budapesti Újságírók Egyesülete Al-manach” kiadóhivatalához küldendők, Budapest, VII. ka-rály-körút 9. Mutatóul közöljék Mikszáth Kálmán festé-cikkét, melyet az Almanach számára írt.

A nagy háború. Furatán művészi érdekű disz-művel fogja megjelenni előzetűt az Egyetértés: a most folyó japan-oroz háború történetét írhatja meg és művé-sző kivételű képekkel ékesítve. „A nagy háború” címmel kiadja. B pompás albumot az Egyetértés minden előző-jele ingyen megkapja a mint az orosz világátlalom öz-zesleimának hítes történetét könyves szobája díszhe-lyére fogja állítani. B rendeltetésnek megfelelően a nagy mű különleg is fényes kiállításban jelenik meg és egy a könyvnyomtat, mint a könyvkötő. Ipar romok lesz. Az Egyetértés-t a pompás ajándékon kívül kiválóan ajánlja hazafias és minden ízében nemzeti politikájá, melynek trányára nézve csak annyit mondunk, hogy va-lamint a függetlenségi pártnak, azonképen az Egyetér-tésnek is Kossuth Ferenc a vezére. Az Egyetértés a függetlenségi elvotat szolgálja közeli negyven országban és szolgálni fogja a jövőben is, mindaddig, amíg dia-dalra jutattja. Az Egyetértés az olmut négy évizet alatt a magyar közepostály vezérparájára küzdötte fel magát, mely óriási terjedelménél fogva abban a helyzetben van, hogy mindennyel kielégítse a gazda-, a kereskedő és az iparos-osztályon kívül ugyazóval minden olvasójának érdekeit. Ennek köszönhetően pártatlan elferedést, vala-mint olesó előzetéseit díjainak. Az Egyetértés ugyanis negyvedére 10 kor. Lelkészek, köztisztviselők, tanárok, tanítók, jegyzők, honvédkatonatisztok, kóro orvosok ellen-ben 7 koronáért kapják kedvezményes árban.
Nincs többé ugorkadíj! SM, évek óta épen a nyári hónapokban több a szeszizés, mint bármil-

kor. Hát még ha háború is folyik, mint most az oroszok és japánok közt, mely ha tavoi esik is olvások, teljes ér-deklődésnek lektű. Ily időben műveit és tüljogvisonás-hoz szokott ember le nem mondhat még időlegesen se-m a maga megokozott lapjáról. A folyó év első felének leleletével tehát nem lesz előszerzőten felhívni t. olvasók-nk figyelmét a legterjedtebb napilapra, a „Pesti Hírlap”-ra, mely egy függetlenségével, radikális nemzeti politiká-ival, mint szavaztatartalmával példátlanul megkedvelte és első helyre küzdötte fel magát lapjánk sorában. Vezérekiról sorában oly kitűnő politikuskok is vannak, mint B. Bántfy Dező és Rótvics Károly s oly kiváló publika-ták, mint Vázsonyi Vilmos és Bede Józ; itarénri közt Tóth Béla, aki a híres és szellemes „Esti levelek”-et is írja, továbbá Rótvics Károly, Jutai Jenő, Szombathelyi István, Murai Károly, Szabóné Nagyll Janka, Lix Terka stb. A Pesti Hírlap köztelenül a legnagyobb terjedle-mében jelenik meg napról napra, egy, hogy a politikai s a szociárodalmi és mulattató közlelmények kedvelőjé-ekig egyaránt bő anyagot találjanak benne. Emellett általán- előzőténnek — akik már jartatták a lapot — karacsanyi ajándékot is küld a „Pesti Hírlap Naptára”-t. Ez a díz-ses kiállítás napjár, mint veimk közlik, ezuttal a „Magyar női színpadok eszernök”-val fogja megjelenni elő-ze is a roszkivűl örökös csarnok folytatást és kiegészítést nyer a következő évfolyamokban. Kőri is a or-kesztőség az ország minden vidékéről és minden osztá-lyából a feltűnően szép hölgyek — asszonyok és leányok — arcképeinek beküldését, hogy azokat ha reprodukál-va behesse a „Szépségok Csarnoká”-ba. Még egy ma-kedvezményt is nyújt a „Pesti Hírlap” előzőténnek. Ez a szabóné Czigli Janka által kitűnően szerkesztett „Di-valt-Zsálon” című kötetbenkint megjelent, díszes, prak-tikus átvadlap, melyet a „Pesti Hírlap” előzőtél felkaron (júl. 4., aug. 2-ára) 2 koronáért rendelhetnek meg. A „Pesti Hírlap” felvétre 14, negyvedére 7 korona, de meg-rendelhető egy óra is 2 kor. 40 filléren. Kivánságra mutatványzatokat is küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Vaci-körút 78. sz.

Mindenféle téglá

egy mint: falteglá, lyukas és tömör sajtolt falteglá, igen alkalmas nyers építkezésekre, továbbá hő-ferku és hornyolt tetőcserep, valamint orr-, kör-vezet-, kut-, csatorna-, párkány- és jászoltégla, ugy-alagcső is a legjobb minőségben bármely állomásra szállítva kapható az alant nevezett téglagyárban.

Arjegyekkel és mintával szívesen szolgál

Uradalmi Gőzteglagyár, Sárvár.

Hirdetmény.
A n. é. község s a tudomásra hozom, hogy Muraszombatan, a Templom-utján Stegmann Zsigmond átal vezestül „Magyar Király”-hoz címzett vendégül f. évi július hó 1-ével átvettem, melynek megnyit-ása zenével egybekötve

f. évi július 3-án lesz.
Jó étel-ek és italok, valamint kényelmes idegen vendégszobák és istállókról gondoskodva an

A n. é. község szívesen bírtoztását térre
Tiszt-lettel
Pammer Géza.

Hirdetmény.

A bódóhegyi vany gyűlkezet előjárásága ezennel közölteki, hogy az ezen gyűlkezetet tulaj-donát képező **Korosma épület** a hozzátartozó 1½ holdnyi ingatlan **Bódóhegyen 1904. július 10. napjának d. a. 3 órakor tartandó nyilvános árverés**
1905. január hó 1-től számítottlag további 3 évre bérbe fog adatni.

Árverezni szándékozik 70 korona banatpénzt tartoznak letenni.
Közlelebbi feltételek a gyűlkezet előjárásá-gá betekintethetők.
Bódóhegy, 1904 június hó 16-án.

Az előjáróság.

Hirdetmény.

Két teljesen vízmentes ponyva, melyek egyik-egyikének hossza 7 és fél méter, szélessége 4 és fél méter, esőplőgepekre igen alkalmas, eladó:
Pozvák Mihályal, Muraszombat.

a kövek közé és ezek a kövek rám vigyorogtak gyúnyosan, mintha ők is azt mondanák: „Nea-va-gyunk mókások, nem vagyunk.” Hidd meg nekem Kozsibrovski, hogy közel voltam már a megörülé-éhez — amikor végre sikerült megállapítanom, hogy az egésznek igen egyszerű a nyitja, valósa-gos Kolumbusz tojása. . . .
— Mi? kezdtek egyszerre négyen is.
— Az, hogy meg vannak örülve a leányok. Ez az egyetlen kielégítő magyarázat. És ebbe bele nyugodtam.
— Más indiciumai nincsenek? — kérde Kozsibrovski, édesden nevette.
— Más indiciumok? — pattant fel a nagy-tiszteletli professzor ur. — Minek volna nek? Nem elég ez? Avagy magyarázd hát te meg, hogy miért üzentek volna józan ésszel, hogy ők nem mó-kusok.
Kozsibrovski buta arcot vágott és vállat vont:
— Hja, ha én azt tuhatnám.

URANOS

KÉK

ruha-mosáshoz
a legjobb kékítő szer.
— Törvényesen védve. —
Mozó intézetekben, háztartásokban a
legkedveltebb ruhakékítő.
Olcsó és felülmúlhatlan!
Kis üveg 2 4 fillér, tüzsi ruha-mosáshoz
elegendő, — 1 nagy üveg 1.60 korona,
— 1/2 üveg 1 kor.
Kapható mindenütt.
Utazatoktól óvaskodjunk.
Kapható: Ascher B. és Fia cégénél,
MURASZOMBATBAN.

Kizárólagos
gyártói:

Hochsinger testvérek vegyészeti gyára

Budapest,
V. Rózsa-utca 58.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmúlhatlanul

kedvez főúradánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereménnyel többet fizettünk nagyröbcésült vadonkirek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:

a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

a 100.000 koronás nyereményt a 11860. sz. sorsj-ra	a 80.000 koronás nyereményt a 83061. sz. sorsj-ra
a 100.000 " " az 69328. " "	a 70.000 " " a 81661. " "
a 100.000 " " a 94780. " "	a 70.000 " " az 5498. " "
a 90.000 " " a 109780. " "	a 60.000 " " az 51613. " "
a 90.000 " " a 83610. " "	a 60.000 " " a 76347. " "
a 90.000 " " a 92787. " "	a 50.000 " " a 4036. " "

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

— Ajánljuk emellett, hogy a világ legsélyesidusabb osztálysorsjátékában vegyen részt.
— A most következő magy. kir. szabadsámozott 14. osztálysorsjátékában újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénzyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 6 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésabb esetben 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 1 a 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervezési árai:
1/4 eredeti sorsjegy forint — 25 vagy korona 1.50; 1/2 eredeti sorsjegy forint 1.50 vagy korona 3.—
1/4 " " 3.— " " 6.—; 1/2 " " 6.— " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk

1. évi julius hó 6-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főúradánk osztálysorsjáték-üzletét.

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.

II. fiók: Múzeum-körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.]

Rendelőlevél fogadására

TÖRÖK A. ÉS TARSA bankháza Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjassák eredeti sorsjegyet a hivatalos t.rvezettel együtt küldeni.

(utánvételzni kérem)

Az összeget..... kor. összegben (postautalvánnyal küldöm) A díjazott tartozandó (mellekelem bankjegyekben (bányajegyekben.)

Postae cím:

A Richter-féle
LINIMENTUM CAPS. COMP.
Rongyos-Pain-Expeller
egy régi kipróbált háziar, a mely már több mint 24 év óta megbízható betörésmelői alkalmazást találta, szél és megfázás ellen.
Inté: Bályabb utánzatok miatt bevértárakozó...
Budaösten.
Richter F. Ad. és Társa,
Csal. és K. Rt. által engedélyezett.
Budapest.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége



Budapest, V. kerület Váci-körút 32. szám

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű gőzcséplőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compo und Lokomoblokot. fűkaszáló-, marokrakó- és kévélkötő aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.



MILLENIUM